

喀布尔婚礼现场遭自杀爆炸袭击

至少63人丧生 182人受伤!极端组织“伊斯兰国”宣称负责



阿富汗首都喀布尔拍摄的遭到袭击的礼堂内部

今年最血腥袭击

阿富汗政府发言人费鲁兹·巴沙里说,爆炸发生在喀布尔城西的一座婚礼礼堂内。目击者古勒·穆罕默德告诉法新社记者,袭击者在音乐家演奏的舞台附近引爆所携炸弹,死者包括年轻人和儿童。幸存者艾奥米德说,大约1200名嘉宾参加他父亲表兄的婚礼,爆炸时“我和新郎同处另外一个房间,听到爆炸声后(赶去查看),发现很多人躺在礼堂的地上”。居民穆罕默德·哈桑事发后赶到婚礼现场,发现“许多妇女和儿童在哭喊、尖叫”。

阿富汗政府发布的数字显示,截至18日,63人丧生,另有182人受伤。阿富汗总统发言人西迪克·西迪基在“推特”写道:“这是针对民众的可憎行径,怎么可能发生这种训练他人、教唆他在婚礼现场发动袭击的事情?”

阿富汗政府首席执行官阿卜杜拉·阿卜杜拉谴责袭击:“毫无疑问,这种可憎、非人道袭击是反人类罪行。”这是喀布尔今年遭遇的最血腥袭击。喀布尔一所警察局附近7日发生汽车炸弹爆炸,造成14人丧生、145人受伤。喀布尔定于19日举行纪念独立日活动并加强了安保。路透社报道,随着阿富汗经济形势逐渐好转,喀布尔市内不少婚礼礼堂生意红火。去年11月一起针对另一座婚礼礼堂的爆炸袭击致死至少40人。

塔利班否认关联

塔利班谴责袭击“不正当,应该禁止”。两名塔利班发言人先后发布声明,强调塔利班与17日袭击无关。美国与塔利班在卡塔尔首都多哈举行的第八轮谈判12日结束,没有就阿富汗问题达成最终协议,但都认定谈判取得成

果。只是,阿富汗政府没有参与谈判。

国际媒体推测,美国和塔利班后续达成协议的可能性比较大,协议将满足双方主要诉求,即应塔利班要求设定外国军队撤出阿富汗的时间表,塔利班承诺阿富汗在美军撤离后不会成为“基地”组织或其他极端主义组织的栖身地。塔利班17日说,塔利班首领海巴图拉·阿洪扎达的一个兄弟在巴基斯坦遇袭身亡一事不会影响它与美国谈判。

“伊斯兰国”认账

17日遇袭的婚礼礼堂位于什叶派民众聚居区,“伊斯兰国”先前在阿富汗发动多起针对什叶派的袭击。这一极端组织在阿富汗的分支18日宣称发动袭击。有分析称,忙于在阿富汗政治进程中争取各自利益的有关各方无暇顾及“伊斯兰国”等极端组织在阿富汗境内的存在。而“伊斯兰国”也试图通过制造袭击博取注意力。

对此,联合国阿富汗援助团18日发表声明,对17日晚发生的自杀式炸弹袭击予以谴责。联合国秘书长阿富汗问题特别代表兼联合国阿富汗援助团负责人山本忠通在声明中谴责针对平民的蓄意袭击,强调必须加强现有安全保护措施,将组织和发动此类袭击的人绳之以法。山本忠通表示,联合国将与阿富汗人民团结在一起,继续致力于推进阿富汗和平进程。然而18日上午,阿北部巴尔赫省西北部的达乌拉特阿巴德地区,一辆中型巴士触发一枚埋设在路边的炸弹,车上9名平民全部死亡。巴尔赫省警察局副局长阿卜杜勒·拉扎克·卡迪里指责塔利班发动这一路边炸弹袭击,但塔利班方面尚未对此做出回应。 据新华社

冰岛举行“追悼会” 纪念首座冰川消失

新华社8月19日电 冰岛18日举行追悼会,纪念因气候变暖消失的首座冰川:奥克冰川。当地时间下午2时,出席追悼会的人士将在奥克冰川原来所在地揭幕一块铜质纪念碑。纪念碑刻有一封《致未来的信》,写道:“今后200年,所有冰川可能将步它的后尘。设立这座纪念碑是为了承认,我们知道正在发生什么以及应该做什么。只有你们知道,我们是否做到了。”纪念碑还刻有“415 ppm CO₂”字样,代表今年5月检测到大气中二氧化碳含量创下新高。冰岛每年有110亿吨冰融化,预计2200年以前冰岛全部400多座冰川将消失殆尽。而如果当前温室气体排放的情况继续,近半数世界自然遗产地的冰川将在2100年前消失。

沙子砾石采掘速度已高于自然恢复速度

地球快没沙子了

近期英国《自然》杂志发表的评论称,目前沙子和砾石的采掘速度已经超过了其自然恢复的速度,导致这种不可持续采挖的原因是失察。世界自然基金会(WWF)和联合国环境署(UNEP)的报告,已经在沙子里踏下了一个重重的“脚印”,接下来,行动和法规必须跟上。目前沙子和砾石已经是采掘量最大的一类原料,甚至比化石燃料更多。需求大幅增加的原因是城市化和全球人口增长。全世界每年大约会使用320亿吨至500亿吨沙子,主要用来制造水泥、玻璃和电子产品。最新研究认为,这个用量比自然再生率要高。因此,只要到本世纪中叶,需求就可能超过供给。 据新华网

汽车销量暴跌 印度近百万人或失业

新华社孟买8月18日电 由于汽车销量持续大幅下滑,印度汽车制造商纷纷削减产能。印度汽车零部件制造商协会警告,如果汽车销量继续萎缩,可能致近100万人失业。截至7月,铃木在印度的合资公司已经连续6个月销量下跌,其中7月销量同比暴跌33.5%。印度汽车制造商协会统计显示,7月印度乘用车销量同比暴跌31%,创下近20年来最大跌幅,也是连续第9个月下跌。汽车厂商因此纷纷削减产能,塔塔、本田等厂商关闭工厂,汽车行业面临严重失业潮压力。



为了民族复兴·英雄烈士谱

抗日名将:蔡廷锴

新华社广州电 蔡廷锴,1892年出生于广东省罗定县。因家境贫困,他自幼失学,少年时即投身军旅。在上级陈铭枢等人的影响下,蔡廷锴投身孙中山的革命活动。

1926年7月,国民革命军出师北伐,蔡廷锴升任第四军第十师第二十八团团长。不久,第四军扩编,蔡廷锴升任第十一军第二十四师副师长。1932年1月28日深夜,日本帝国主义发动对上海的进攻,制造了“一二八事变”。第二天,蔡廷锴与蒋光鼐、戴戟三人联名向全国各界发出抗日通电,表示身为军人,“惟知正当防卫,捍患守土,是其天职,尺地寸草,不能放弃,为卫国抗战而抵抗,虽牺牲至一卒一弹,绝不退缩”。经过近40日的浴血奋战,十九路军苦撑月余,粉碎了日军“四小时占领上海”的狂言,使其多次更换主帅,增加援兵。

由于坚决主张抗日到底,反对南京国民党政府的不抵抗政策,不愿继续与红军作战,1933年11月20日,蔡廷锴与陈铭枢、蒋光鼐等人一起,发动了著名的“福建事变”,建立了中华共和国人民革命政府。蔡

廷锴任军事委员会委员、人民革命军第一方面军总司令。他们抵抗抗围福建的国民党嫡系部队,与红军签订了抗日反蒋的初步协定。全国抗战爆发之初,蔡廷锴领导军队参加了昆仑关战役等,但后来被蒋介石夺去了军权,他空有满腔爱国之情,却无处实现杀敌报国的志愿。

抗日战争胜利后,面临反对内战、争取和平的形势,蔡廷锴与李济深、何香凝等一起筹组中国国民党民主促进会,积极参加民主革命斗争。此后,他积极投入到反对蒋介石独裁统治、反对国民党发动内战的政治斗争。1947年,他参加了中国国民党革命委员会的筹建活动,1948年年初,民革在香港成立,蔡廷锴被选为中央常务委员兼财政委员会主任。

新中国成立以后,蔡廷锴担任中央人民政府委员、全国人大常委会委员、全国政协副主席、国防委员会副主席、国家体委副主任、民革中央副主席、世界和平理事会理事等重要职务。

1968年4月25日,蔡廷锴因病在北京逝世。

逾800万人已报名 要将名字送上火星

美国下一代火星车“火星2020”将于明年7月发射升空,次年2月登陆火星。目前已有800多万人报名参与美国航天局的一项公众活动,将自己的名字刻到硅芯片上,跟随“火星2020”一起前往火星。中国有23万人参与活动。据美国航天局喷气推进实验室介绍,参与者在活动网站上提交自己的名字、国籍,随后将会得到一张电子“登机牌”,还可以获得“常旅客”积分。喷气推进实验室将使用电子束将经过审核的名字蚀刻到硅芯片上,随“火星2020”一起登陆火星。据介绍,每个芯片可以刻超过100万个名字,载有所有名字芯片将于2020年春天安置于“火星2020”上,届时美国航天局将把照片展示在活动官网及“火星2020”任务网站上。 据新华社